

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Вторник, 25 мая 1976 года

№ 63 (4470)

Цена 2 коп.

## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

В отчетном докладе ЦБ КПСС XXV съезду КПСС отмечалось, что в рамках взятого партией курса на крутой подъем сельскохозяйственного производства при всей преемственности основных направлений работы каждая пятилетка имеет свои особенности. Теперь, по мере того, как укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства, во весь рост встает задача повысить его эффективность, улучшить все качественные показатели.

Партия и государство оказали большое доверие зооветспециалистам, управляющим, бригадиром в руководстве людьми. Оправдывая это доверие, они должны правильно организовать их труд, обеспечить выполнение плановых заданий по количественным и качественным показателям. И от того, как будет поставлена эта работа, будет зависеть судьба выполнения планов.

Итоги работы животноводов за 4 месяца текущего года не радуют. Несмотря на то, что район выполнил квартальный план по продаже молока государству, выполнение полугодового плана находится под угрозой срыва.

Безусловно, успех дела будет зависеть от слаженной работы в оставшиеся дни мая и особенно в июне. И здесь, как и прежде, остро встает вопрос о повышении продуктивности и качества стада, — этот показатель оставляет желать лучшего. В хозяйствах района в настоящее время содержится на 5 процентов коров больше в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, а валовое производство молока сократилось на 2 процента. Низкая товарность молока. За 15 дней мая она составляет 80 процентов: в колхозе «Родина» — 79, в совхозах «Первомайский», «Яйский» — 78, Вознесенском откормсовхозе — 66.

Эти примеры наглядно говорят о том, что некоторые руководители, специалисты и животноводы еще не прониклись чувством высокой ответственности за порученное дело.

В народе говорят: лето — пара большого, дешевого молока и мяса. Но большое молоко не пользуется производство рекой, к пастьщенному периоду нужна серьезная подготовка. Готовы ли сегодня, завтра полностью

к выводу скота на пастьща хотя бы одно хозяйство? Нет.

Кое-где даже не проведены работы, не требующие больших материальных и трудовых затрат, как например, обработка копыт у коров в Вознесенском откормсовхозе.

В некоторых хозяйствах района в мероприятиях по подготовке к выходу на летние выпаса планируется создать дойные гурты по 150 — 170 животных и даже 198 голов, как, например, в первом отделении Вознесенского откормсовхоза, и это делается с молчливого согласия зооветспециалистов, районного управления сельского хозяйства.

Необходимо во всех хозяйствах серьезно подойти к подбору кадров и особенно скотников-пастихов, то есть тех людей, от которых будет на 80—90 процентов зависеть производство молока, а также закончить оборудование доильных площадок (ремонт и строительство загонов, оборудование пунктов искусственного осеменения, навесов и будок для содержания телят).

До выхода на выпаса остались считанные дни, поэтому и рабочим комитетам совместно с партийными руководителями и специалистами хозяйств нужно, не откладывая, провести собрания, совещания с животноводами, подробно ознакомить их с оплатой труда, условиями социалистического соревнования и мерами поощрения.

Особое внимание уделять качеству сдаваемой продукции. На весь пастьщенный период утвердить ответственных по контролю за организацией пастьбы и трудом животноводов, их культурным обслуживанием.

Организовать действенное социалистическое соревнование. Особое внимание следует придать гласности, сравнимости результатов, а для этого необходимо, чтобы итоги работы подводились ежедневно и о них своевременно информировались животноводы.

Надо помнить, что успешное проведение летне-пастьщенного периода будет зависеть от того, насколько организовано и целеустремленно будут работать коллективы животноводов, как будет организован их быт, труд и отдых.

## СОВЕЩАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

На животноводческих фермах хозяйств района завершается пастьевой период. Наступила пора перевода скота на летне-пастьщное содержание. Как получить в этот благоприятный период больше дешевого молока и высокие привесы, об этом шел разговор на районном совещании животноводов, которое проходило в конце прошлой недели в районном центре.

С докладом «Об итогах зимовки и задачах животноводов на летне-пастьщенный период» перед присутствующими выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства В. А. Бондарь.

В обсуждении доклада приняли участие В. В. Дик — главный зоотехник колхоза «Победа», М. Т. Редькин — бригадир животноводов совхоза «Улановский», А. И. Горбач — главный зоотехник совхоза «Яйский», Ю. А. Балахонцев — главный ветврач района, И. П. Пилигин — бригадир животноводов совхоза «Яйский», М. Я. Чипигин — секретарь парткома совхоза «Первомайский», М. П. Толкунов — бригадир животноводов Вознесенского откормсовхоза. На совещании выступил второй секретарь РК КПСС — А. А. Пицкин.

Участники совещания приняли обращение ко всем животноводам района.

## ОБРАЩЕНИЕ

### участников районного совещания работников животноводства ко всем животноводам района

Перед животноводами района на 1976 год, первый год десятой пятилетки, поставлены большие и ответственные задачи. Совхозы и колхозы должны произвести молока на 3,6 процента, мяса на 3 процента больше, чем в 1975 году. Это увеличение производства животноводческой продукции должно быть обеспечено в основном за счет повышения продуктивности скота и роста поголовья.

В ответ на решения XXV съезда КПСС многие коллективы передовых ферм и передовики животноводства своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в выполнение заданий десятой пятилетки. Так, за 4 месяца текущего года надои на одну фуражную корову по бригаде № 2 Николаевской Фермы колхоза «Победа» составили 943 кг, Яльчикской колхоза «Родина» — 866 при среднем изъятии по району 645 кг. Доярки совхоза «Яйский» Анна Никитична Касатикова и Мария Ивановна Кузоватова надоили от коровы своей группы соответственно каждая по 1154 и 1081 кг, доярка совхоза «Первомайский» Роза Габдрахманова — по 1113 кг, доярки из колхоза «Родина» Ирина Васильевна Мячиня и Галина Сергеевна Чеботаева надоили по 1050 и 1020 кг молока.

Теляницы колхоза «Победа» Елена Андреевна Жбанова и Ядвига Андреевна Парласек получили среднесуточный привес по группе закрепленных за ними телят молочно-

го периода по 650—758 граммов при плане 500 граммов, теляницы из колхоза «Родина» Нина Васильевна Гуляева, Анастасия Федоровна Нетаева — по 600—750 граммов.

Однако, в целом в районе положение дел в животноводстве вызывает серьезную тревогу. В большинстве хозяйств зимовка скота завершается не организованно, производство мяса, надои на корову в текущем году ниже уровня прошлого года, снизились весовые кондиции сдаваемого скота, велика яловость маточного поголовья, возросла себестоимость животноводческой продукции. В связи с этим необходимо повысить дисциплину и ответственность среди работников животноводства, привести в действие все неиспользованные резервы.

Сейчас в хозяйствах начальствия перевед скота на летнее выпаса, и от того, как будет организовано его содержание в этот период, будут зависеть итоги всего года. Надо использовать благоприятные летние месяцы для получения высоких надоев молока и привесов молодняка.

Горячо откликаясь на призыв Центрального Комитета КПСС и активно включившись повсеместно во Всесоюзное социалистическое соревнование за эффективность и качество животноводческого производства в первом году десятой пятилетки, животноводы за четыре месяца пастьщенного периода должны получить надои молока на корову не менее 1100—1150 кг, суточные при-

весы молодняка крупного рогатого скота — по 650—700 граммов, а на интенсивном откорме — до 1000 граммов, от свиней на откорме — по 450—500 граммов. За лето осеменить не менее 3500 коров и 1200 телок, не допустить падежа молодняка.

Задачи большие, но возможности для их выполнения имеются в каждом хозяйстве. И первое слово за животноводами. Трудолюбие и добросовестность каждого в отдельности животновода — ключ к успеху.

Обсудив задачи хозяйств района на пастьщенный период и мероприятия по их выполнению, мы обращаемся к вам, товарищи животноводы, и призываем включиться в деловое соревнование за повышение продуктивности стада в пастьщенный период и полное его сохранение.

Мы, участники районного совещания животноводов, призываем вас, пастухи и доярки, правильно использовать пастьща, своевременно обеспечивать скот солью и водой, точно соблюдать распорядок дня и правила машинного доения коров, не допускать случаев нарушения трудовой дисциплины.

Выражаем уверенность, что все работники нашей отрасли сельского хозяйства честным и добросовестным трудом обеспечат выполнение поставленных перед ними задач.

Обращение обсуждено и принято на районном совещании работников животноводства.

## ● Партийная жизнь

Труженики нашего совхоза с честью справились с одной из стоящих перед ними задач — севом зерновых и зернобобовых. Этому предшествовало широко развернувшееся соревнование за досрочный и качественный ремонт сельскохозяйственной техники и проведение весеннего сева в сжатые сроки. Положительную роль сыграло и то, что коллектив хозяйства в этом соревновании выступил инициатором. Большая организаторская работа была проведена администрацией, партийным и рабочим комитетами хозяйства. Успешно завершили посев кукурузы и посадку картофеля.

В эти же дни перед хозяйством стоит другая, не менее важная цель — перевод скота на летнее содержание. О том, как своевременно, организованно, строго по плану провести эту работу и не допустить снижения надоев, шел разговор на состоявшемся перед посевной заседании парткома. Здесь же между членами парткома были раскреплены обязанности. Одни отвечали за состояние дел в животноводстве, другие — в полеводстве.

## ДЕЛО КАЖДОГО

приводим в порядок доильные установки, огораживаем загоны. К дню вывода гуртов на пастбища все площадки будут засыпаны гравием и щебнем.

В этом году нами взят курс на содержание скота в гуртах меньшего количества. Это делается с целью повышения продуктивности дойного стада. Ведь в гурте большой численностью коровам, получающим корм и воду последними, их достается мало. А это отрицательно оказывается на надоях. Для содержания скота в меньших гуртах потребуются новые загоны. Решением этой проблемы и заняты животноводы в настоящее время.

Особенно четко налажена работа в отделении № 3, где бригадиром Михаил Григорьев-

ич Танцырев. Даже в горячее время посевной он нашел людей, которые вели работу по огораживанию нового загона. Он обратился с просьбой о помощи к пенсионерам, и они поддержали бригадира. Сейчас эта работа уже завершена.

Надо молока находятся в прямой зависимости от кормовой базы. Для ее укрепления мы ежегодно производим под-

сев многолетних трав, вносим, необходимые удобрения. Весь комплекс мероприятий по повышению урожайности многолетних трав, по улучшению трав на естественных пастбищах был проведен и в этом году.

Большая организационная работа ведется и с животноводами. Коммунисты, а их в животноводстве занято 9 человек, высказывают свои предложения по формированию гуртов, как добиться стабильности при переходе на выпаса.

На период посевной у нас были созданы партийно-комсомольские звенья. Предположительно, что их состав несколько изменится на время заготовки кормов. Но и на этой работе будут заняты такие

опытные механизаторы, как кандидат в члены КПСС звеньевой В. Р. Новицкий, В. А. Танцырев, В. Н. Уколов, А. Д. Малышев, В. Б. Астафьев. Контроль за качеством работ будет осуществлять паргруппа.

В этом году мы намерены шире использовать опыт сергеевцев по заготовке монокорма. Измельченная злакобобовая смесь, заложенная в траншеи, при скармливании животным дает большую прибавку молодняка.

Весенне-полевые работы для тружеников села являются серьезным испытанием. В это время, когда завершение одной сельскохозяйственной кампании является началом другой, большая ответственность лежит на коммунистах. Успех дела зависит от их сплоченности. Поэтому-то и был завершен сев зерновых раньше срока, определенного рабочим планом. Это является порукой тому, что и переход скота на выпаса пройдет строго по плану, и будет заготовлена прочная кормовая база.

В. БИБИК,

секретарь парткома совхоза  
«Марьевский».



Тридцать лет проработала с детьми Валентина Дмитриевна Кириллова — учитель русского языка и литературы Яйской школы № 5. Основа ее методики — безгранична любовь к Родине, которую она стремится привить каждому воспитаннику.

На снимке: В. Д. Кириллова.

Фото В. Лысова.

## “ТОЛЬКО ТЕХ, КТО ЛЮБИТ ТРУД...”

Умеют трудиться наши ребята. Много нужных и хороших дел сделали они этой весной: высадили елочки перед школой и медпунктом, зелеными насаждениями укрепили овраг. Помогали колхозу — перебирали картофель и заготавливали дрова.

В соревновании под девизом: «Миллион — Родине!» отличился 4 класс. Саша Якунин, Оля Несмашная и Саша Несмашный собрали по 15 кг — больше всех в классе. Заготавливали ребята и березовые почки — ценные лекарственное сырье. Здесь опять брат и сестра Несмашные лучше всех порадились. Хорошо работали Ира Гречухина, Надя Цикман и другие ребята.

Но есть в нашей школе и белоручки. Большой светлый дом отдал колхоз под интернат. Живут в интернате школьники из Попомаревки и Майска — двадцать мальчиков и девочек. Есть у них воспитатель, повариха, которая кормит их вкусными обедами, прачка, ночные няни. Четверо взрослых людей присматривают за ребятами. Но права, видимо, пословица, утверждающая, что «у семи нянек дитя без глазу». Облегчились ребята, самообслуживания у них нет, у девочек в спальне беспорядок, посуду мыть не хотят, мало того, когда их просят что-то сделать, с вызовом отвечают: «А вам за что деньги платят?». Вот какие барчки растут! Вырастет такой человек на всем готовом, усвоит потребительское отношение к жизни — «все должны для меня стараться, а я ничего делать не буду», плохо придется тогда окружающим. А чтобы этого не случилось, пионерская организация занялась лентяями. Позорят они дружный работоспособный коллектив школы.

Совет дружины  
Новониколаевской школы.



Более 10 лет работает швеей швейной фабрики «Восход» коммунист Екатерина Николаевна Шипачева с хорошим знанием дела, четко, проворно, красиво, в движениях ее большой профессиональный навык. Являясь ударником коммунистического труда, неоднократно была награждена за добросовестный труд. Она член цехового комитета.

На снимке: Е. Н. Шипачева.

Фото В. Лысова.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### «НИ ЧАСА ПРОМЕДЛЕНИЯ НА ВЕСЕННИХ РАБОТАХ!»

«Критика в статье «Ни часа промедления на весенних работах!» признана правильной. В настоящее время имеющиеся в хозяйстве три загрузчика поставлены на машины и заняты работой. В будущем намерены приобрести еще. А пока подвозкой семян агрегатам, которые не обслуживаются загрузчиками, занят бортовые машины.

Инженерная служба колхоза переоборудует на загрузку семян шасси комбайна. Но они будут готовы и примут участие в работе только в будущем году», — ответил секретарь парткома колхоза «Родина» Н. А. Марченков.

## ● Под острым углом по следам Робинзона

Мир изменился, изменился неизвестно. Современный дошкольник, когда ему читают сказку про волшебное зеркальце, не удивляется: телевизор ему привычен, его больше не поражает, как выжил Робинзон Крузо на необитаемом острове без радио и телефона. И мама обязательно рассказывает ему, что человек способен на многое, имей он силу духа. И переворачивает классическую литературу в поисках приметов.

А за примерами недалеко ходить. Не в Тихом океане и не на необитаемом острове находятся жители нового дома № 12 на Анжерской улице. Но с Робинзоном Крузо их родният отсутствие средств связи с современным миром. Может, и хочется позвонить им на

«большую землю», но нет возможности. Были предусмотрены схемы связи телефонная и радио с этим домом, но в том начальник строй участка треста «Кузбассстрой» Б. И. Дерябин скромно умалчивает.

В цепочке архипелага, воз-

двинутого этим строй участком, возник еще один, забытый богом и строителями остров — тридцатишестиквартирный дом, куда не проложен телефонный кабель.

Не суждено жителям этого дома трогательно справляться о

здоровье родственников по телефону. Скорее суждено им разделить печальную участь соседнего дома, от которого они и должны были телефонизироваться, не будь строители так забывчивы, а приемная комиссия — так легковерна.

Ну, а если строй участок спохватывается, хлопает себя по лбу и начинает прокладывать кабель, то и здесь не обходится без казусов: надо кабель от новой райбольницы на глубине в 80 см прокладывать, а строители неизправный кабель на глубине 40—50 см проложили. Результат один и

тот же — больница осталась без связи.

Можно сколько угодно спрашивать местных связистов, они вам ответят: ЛГУ-4 — эксплуатационный участок, а не монтажный. А вот, кто со строителями просит за неполадки и невыполненные работы, пока еще не ясно.

Жителям же мудрый совет — изучать опыт Робинзона. Прожил же человек более двадцати лет без связи, и вы сможете.

В. ШАЛУХИН,

# ЧТОБЫ ДОСТИЧЬ НАМЕЧЕННЫХ РУБЕЖЕЙ



На снимке передовая доярка совхоза «Марьевский» Н. А. Арышева. В завершающем году девятой пятилетки она надолна от каждой коровы своей группы 3004 килограмма молока.

Среднегодовое производство молока в хозяйствах нашего района предусматривается довести до 21300 тонн, мяса — до 2600 тонн, в последнем году пятилетки должно быть произведено 23700 тонн молока и 3070 тонн мяса, то есть, производство этих ценных продуктов должно возрасти, в сравнении с прошлой пятилеткой, мяса — на 40 процентов, молока — на 38.

Выполнение этих планов намечается за счет всемерного развития внутренней специализации и концентрации производства продуктов животноводства, обеспечения постепенного перехода на комплексную механизацию и промышленную основу.

Осуществление намеченных планов в значительной степени будет зависеть от выполнения планов первого года. Нынешняя же зимовка скота во многих хозяйствах района проходит напряженно, неблагоприятные погодные условия прошлого лета ухудшили обеспечение ферм кормами, особенно сочными и концентрированными. Но животноводы района, противостояв всем трудностям зимовки, свой опыт, знания, организованность, в боевом спирту справились с планами 4 месяцев по продаже государству молока и мяса.

Наибольший вклад в выполнение плана по сдаче молока внесли совхозы «Яйский», «Улановский», мяса — колхозы «Победа», «Родина», Вознесенский откормсовхоз, которые не только перевыполнили задания четырех месяцев, но и сдали продукции значительно больше уровня прошлого года. Наиболее успешно в текущую зимовку работали коллективы животноводов Яйбориковской фермы колхоза «Родина», Судженской и Мальцевской ферм совхоза «Яйский», Улановской и Марьевской ферм одноименных совхозов. Лучших показателей в зимний период по надоям молока среди молочных ферм добились коллективы Мальцевской, Яйбориковской,

## ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ

### НА ЛЕТНЕ-ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД:

- Получить средние надои на корову 1100 килограммов молока.
- Хорошо организовать нагул и откорм молодняка, получать среднесуточные привесы по 700-800 граммов и до килограмма в сутки.
- Снизить себестоимость животноводческой продукции.
- Образцово подготовить к зиме все животноводческие помещения.

Судженской ферм. А среди коллективов бригад — бригады, возглавляемые Валентиной Дмитриевной Кравцовой из колхоза «Победа», Евгением Александровичем Сенич и Ильей Павловичем Нилюгиным из совхоза «Яйский».

Высоких трудовых показателей в повышении продуктивности скота достигли доярки совхоза «Марьевский» Раиса Степановна Трофимова, Лина Алексеевна Арышева, Роза Габдрахманова и Мария Эллер — доярки совхоза «Первомайский», Нина Степановна Миронинченко и Раиса Дмитриевна Пузыренко (совхоз «Улановский»), Валентина Ивановна Ефимова, Зинаида Ивановна Егорова (Вознесенский откормсовхоз), Мария Ивановна Бузоватова, Анастасия Ильинична Штеклейн, Лина Андреевна Хаббулина, Надежда Ивановна Бровкина и Нина Ивановна Стадникова — доярки совхоза «Яйский», Евдокия Алексеевна Липкова и Ирина Васильевна Мячина (колхоз «Родина»), Александра Терентьевна Ковалева и Мария Андреевна Семенова (колхоз «Победа»). Эти передовики получили 1500 — 1800 кг молока от каждой коровы за зимние месяцы.

Приведенные примеры работы передовых хозяйств, ферм, бригад, отдельных работников животноводства свидетельствуют о больших возможностях и резервах в общественном животноводстве, надо только решительнее их опыт работы внедрять на всех фермах.

Если в целом хозяйства района выполнили квартальные планы как по производству молока, привесам, так и по продаже молока и мяса государству, то два хозяйства района — колхоз «Родина» и совхоз «Марьевский» — при наличии неплохой кормовой базы по сравнению с другими хозяйствами не выполнили планы по производству и продаже молока государству.

Ниже своих возможностей работали в первом квартале коллективы животноводов Сергеевской, Ольговской, Соболин-

ской, Марьевской, Кайлинской и Бекетской молочных ферм.

В нынешнем году значительно улучшилось качество сдаваемого молока государству по сравнению с прошлыми годами. Один совхоз «Яйский» имеет возможность сдавать молоко первым сортом, но пока за четыре месяца хозяйство сдало 102 тонны классного молока, а могло отправить в пределах 450 тонн.

Низкая еще жирность молока. За четыре месяца по району она составила 3,34 процента, потери на жире составили 200 тонн молока или 4,6 процента от сданного, а в таких хозяйствах, как в колхозе «Родина», за этот период потеряно 6,5 процента молока, в Вознесенском откормсовхозе — 8,6.

А ведь контроль за жиром в молоке, качественная его сдача, высокая товарность — это самый большой, не требующий больших дополнительных затрат резерв рентабельности молочного стада. Второй резерв — соблюдение санитарно-гигиенических правил доения коров, хорошая обработка молока, но и этот участок требует пристального внимания руководства и зооветспециалистов хозяйств.

Зимовка подошла к своему завершению. На очереди у животноводов новые дела, новые заботы перевода скота на летне-пастбищное содержание, и решать их нужно уже сегодня.

Прежде всего, это забота каждого зоотехника, ветеринарного врача, бригадира животноводства. Они должны организовать содержание скота так, чтобы получить в пастбищный период высокие дешевые надои и привесы скота.

Известно, что хозяйства нашего района за 4 летних месяца получают в среднем 42—45 процентов годового производства молока и мяса, при этом себестоимость продукции в 3—4 раза ниже, чем в зимний период. Вот почему все вопросы, связанные с организацией пастбищного содержания скота,

во всех без исключения хозяйствах, на всех фермах и в бригадах должны быть правильно и полностью решены уже сейчас. Надо тщательно продумать вопрос о формировании гуртов, об обеспечении скота зеленым конвейером и водопоем, об организации правильной пастьбы скота, доения коров, осеменения маточного поголовья, сохранения приплода, разработать и осуществить конкретные меры по организации работы животноводов. Широко развернуть действенное социалистическое соревнование, продумать моральные и материальные стимулы.

**Первая и главная задача животноводов** — надоить за летне-пастбищный период в среднем на корову 1100 кг молока.

Надо тщательно продумать вопрос с подвозом животноводов в летние лагеря, создать им максимум удобств в пути и на месте работы. Обязательно должны быть домики для животноводов, все механики должны быть укрыты от дождя и солнца, настланы полы. Необходимо на местах иметь горячую воду, следить за исправностью дальней антартической аппаратуры, своевременно заменять соковую резину. Надо своевременно снабжать доярок спецодеждой, посудой, марлей, скотников — седлами, плащами. На всех пастбищах должна быть соль-лизунец.

**Вторая важная задача животноводов** — хорошо организовать нагул и откорм молодняка,

обеспечить получение среднесуточных привесов 700—800 граммов по всему взросому поголовью, а на откормплощадках, где будут давать концентраты, — до килограмма в сутки.

Следует продумать все, чтобы не допускать ошибок прошлых лет. Зооветспециалистам и бригадирам со всей серьезностью работать с гуртами молодняка, чтобы выполнить годовые планы по привесам, улучшить качество сдаваемого молока, снизить себестоимость



Более трех тысяч килограммов от каждой коровы своей группы надолна в прошлом году доярка колхоза «Родина» С. С. Черникова.

Фото В. Лысова.

животноводческой продукции.

**Третья задача животноводов**

— обеспечить в настоящий период настоящий порядок в осеменении цоров и телок, резко сократить надежд молодняка. Особое внимание обратить на случку телок, за 4 месяца надо осеменить не менее 3500 коров, 1200 телок. Телок случного возраста следует выделить в особую группу, приблизить их к фермам и создать лучшие условия.

Лето — самая благоприятная пора для строительства и ремонта животноводческих помещений. Поэтому ремонт, ограждение, очистка ёкотных дворов должны быть начаты сразу же после выгона скота на пастбища.

Успешное проведение летне-пастбищного содержания скота и своевременная подготовка животноводческих помещений к зиме — основные задачи, над которыми сегодня должны работать животноводы хозяйств района, руководители и зооветспециалисты, чтобы успешно выполнить задания первого года пятилетки.

**В. БОНДАРЬ,**  
главный зоотехник  
производственного управления  
сельского хозяйства.

**По родному  
Кузбассу**  
**ШАХТЕРСКОЕ  
УСКОРЕНИЕ**

На миллион тонн выросла в Кузбассе добыча угля с начала года. Произошло это без ввода новых мощностей горных предприятий. Из чего же сложился этот дополнительный миллион? Горняки говорят: из одного процента. И это действительно так. Всего один процент роста производительности труда равен цене для шахтерского Кузбасса солидной прибавке в миллион тонн топлива. Не случайно в обязательствах на этот год главное внимание уделено повышению эффективности действующих шахт и угольных разрезов, росту производительности труда более чем на три процента. Намеченное выполняется успешно. Шахтеры области отгрузили уже потребителям сверх плана 900 тысяч тонн топлива.

Успех во многом определен ускорением механизацией забоев. Особенно настойчиво эта работа ведется в производственном объединении «Южкузбассуголь». На таких его шахтах, как «Распадская», имени В. И. Ленина, «Зыряновская», «Байдаевская», «Нагорная», добыча и транспортировка угля механизированы полностью. С опрежением графика ведется техническое перевооружение и всех остальных шахт. Примеру лучших следуют производственные объединения «Кузбассуголь», «Прокопьевскоголь», Кемеровоголь. Так, только что закончившаяся реконструкция шахты имени Емельяна Ярославского, в городе Ленинске-Кузнецком, увеличила ее производительность почти в два раза при том же количестве работающих. Благодаря новой технике из числа средних она перешла в разряд мощных предприятий.

Оснащение забоев механизированными комплексами, естественно, ведет к росту числа высокопроизводительных шахтерских коллективов. Если сравнительно недавно бригады, добывающие по тысяче и более тонн угля в сутки, насчитывались буквально единицы, то сейчас их только в Кузбассе—95, что является одним из лучших достижений в угольной промышленности.

Движение передовых бригад ширится. Уже в этом году число их планируется увеличить до 105. Значит почти половина всей подземной добычи угля в Кузнецком бассейне будет выдаваться из забоев бригад-тысячниц.

В текущей пятилетке перед шахтерами Кузбасса поставлена серьезная задача: дать четвертую часть общесоюзного прироста добычи угля. И сделать это предстоит за счет роста эффективности действующих угольных предприятий.

Е. ПАСТУШЕНКО,  
корр. ТАСС.

Кемерово.

# СОЛИДАРНОСТЬ С АФРИКОЙ



25 мая отмечается во всем мире как день освобождения Африки. В самых различных уголках планеты звучат слова солидарности с африканскими народами, освободившимися от колониального ига и стремящимися упрочить основы своей политической и экономической самостоятельности. Одновременно прогрессивное человечество заявляет о безоговорочной поддержке справедливой борьбы тех, для кого час свободы

пока еще не пробил.

Огромный континент—8 тысяч километров с севера на юг, чуть меньше с запада на восток—окончательно сбрасывает оковы, которыми его опутал империализм, и приступает к строительству новой жизни. Алмазы и уран, золото и нефть, бананы, какао и ананасы—все что привлекало сюда чужеземных захватчиков, становится собственностью самих африканцев.

Освобождение Африки потребовало поистине героических усилий миллионов людей. Борьба за независимость отдельных стран принимала неодинаковые формы. Однако суть ее всегда была одна и та же—антicolonialism. Неизменной была и поддержка, которую оказывала африканским народам на всех этапах их борьбы наша страна.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что, как отметил на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, с подавляющим большинством государств, возникших в результате слома колониальной системы, нас объединяет глубокая приверженность к миру и свободе, отвращение к любым формам агрессии и господства, к эксплуатации одной страны другой.

За минувший год на карте Африки появились три новых независимых государства: Гвинея-Бисау, Мозамбик и Ангола. Они обрели самостоятельность в результате долголетней вооруженной борьбы патриотов против португальских колонизаторов и после того, как народ Португалии бросил ненавистный ему режим фашистской диктатуры салазара—казтану. Советский Союз признал эти самые молодые африканские страны и установил с ними дружественные отношения.

Как раз в канун дня освобождения Африки в СССР побывала с официальным визитом партийно-государственная делегация народной Республики Мозамбик. Выступая в Кремле, глава делегации председатель фронта освобождения Мозамбика, президент НРМ товарищ С. Машел сказал: «Мы хотим передать советскому народу, его правительству и коммунистической партии Советского Союза братские чувства мозамбикского народа. Мы хотим

сказать советскому народу, что помощь, которую он оказал для поддержки нашей борьбы, внесла вклад в нашу победу, которая является общей победой».

С такими же словами благодарности к нашей стране обращаются и представители других африканских стран, сбросивших ярмо колониального угнетения. Они высоко оценили, в частности, бескорыстную поддержку, оказанную СССР народной Республике Ангола, ставшей недавно объектом агрессии со стороны расистского режима южноафриканской Республики и других отрядов милитаризма.

Проковационная политика расистского режима южной Африки вызывает единодушное осуждение африканцев. Власти этой страны не ограничиваются жестоким обращением с чернокожими жителями ЮАР. Они захватили соседнюю Намибию, установили и там такие же фашистские порядки, как у себя дома. А совсем недавно премьер-министр ЮАР Форстер заявил, что обладает всем необходимым для превращения южноафриканской Республики в ядерную державу и может, «если понадобиться», начать войну с применением атомного оружия против свободной Африки.

Союзник Форстера—южнородезийский диктатор Ян Смит также плетет интриги против соседних африканских государств, не скрывая своих агрессивных планов. В то же время в самой Родезии (африканцы называют ее Зимбабве) он преследует любые проявления свободолюбия черного большинства, лишенного самых элементарных прав. Недавно, стремясь обмануть общественность, Смит включил в состав правительства несколько африканцев из числа местных феодалов (племенных вождей). Однако первый маневр расистов не обманул патриотов Зимбабве, которые ведут борьбу за равенство всех граждан, независимо от цвета их кожи.

Национально-освободительное движение на африканском континенте набирает силу. Его борцы знают, что на их стороне все свободолюбивые люди на земле. И недалек тот день, когда последние бастионы колониализма падут, и над Африкой, от одного ее края до другого, будет сиять солнце свободы.

А. КРАСИКОВ,  
обозр. ТАСС.

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

## ● В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА ПЕРЕДОВАЯ ПТИЦЕФАБРИКА

Концентрация и специализация сельскохозяйственного производства создали в Болгарии реальные условия для быстрого его перевода на промышленную основу.

В республике насчитываются четырнадцать птицекомбинатов по откармливанию бройлеров мощностью от трех до шести миллионов птиц ежегодно и девять птицеферм, с содержанием на них от ста до трехсот тысячнесущник, дающих десятки миллионов яиц в год.

Расскажем об одном из этих хозяйств—птицекомбинате в Славянове, специализированном на производстве птичьего мяса.

На нашем предприятии, — рассказывает директор комбината, кандидат экономических наук Коча Караджова,

шесть центров по производству мяса. В минувшем году предприятие дало на рынок одиннадцать тысяч тонн птичьего мяса, ежедневно отправляется на убой сорок тысяч бройлеров. Используя достижения науки, мы изменили технологию содержания цыплят: в птичниках стало больше воздуха, шире площадь для кормления и поения, разработана и внедрена система охлаждения воздуха, что созда-

ло птицам оптимальные условия содержания.

На нашем комбинате в Славянове впервые в Болгарии удалось за 58 дней получить средний вес бройлера 1442 грамма. И расходы кормов на килограмм живого веса тоже самые низкие в стране—2581 граммов.

Взяв успешный старт в первом году седьмой пятилетки, коллектив борется за увеличение в два раза производства птичьего мяса.

И. ТИТОВ,  
корр. ТАСС.  
София.

## НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Т. Е. Юркович, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, А. С. Киржакова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44;  
зам. редактора—2-12-35; ответсекре-  
таря—2-18-83; сельхозотдела—  
2-19-07; отдела промышленности—  
2-15-43; отдела культуры и писем—  
2-15-67; зав. типографией—2-14-07;  
бухгалтерии—2-19-51.

ПИШИТЕ.  
ЗАХОДИТЕ.  
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4813 экз. Заказ 1303